
Č. j.: MPSV-2025/21055 
 

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím – příjmy domácností 

 
  Dotaz ze dne 22. 1. 2025 
 
Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) bylo dne 22. 1. 2025 doručeno 
Vaše podání, ve kterém v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím pokládáte následující dotazy: 
 
„- Disponuje MPSV analytickým nástrojem, který by po zadání příjmů domácnosti 
a jejích nákladů na bydlení spočítal celkovou výši dávky této domácnosti po 
implementaci navrhovaných normativů v rámci takzvané superdávky? Může se jednat 
o excelovou tabulku, software či jakoukoliv jinou podobu kalkulačky. 
 - Pokud ano, žádám tímto o zaslání tohoto nástroje s případnou existující legendou či 
dalšími návody k použití.  
- Pokud ne, žádám o podrobné vysvětlení: Jakým způsobem byla spočítána výše 
dávek u příkladových domácností na webu https://www.pojdmesitorict.cz/revize-
davek“. 
K Vašim dotazům sdělujeme: 

- Návrh zákona o dávce státní sociální pomoci se nyní nachází v legislativním 
procesu v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. V rámci projednávání jsou 
avizovány pozměňovací návrhy. Konečná podoba právní úpravy, tj. parametrů 
a podmínek nároku na dávku státní sociální pomoci, bude zřejmá až po 
dokončení legislativního procesu.  

- Nástroj, zřejmě máte na mysli „kalkulačku“, který by po zadání vyhodnotil 
hypotetický nárok na dávku a její případnou výši, nelze z výše uvedeného 
důvodu připravovat před dokončením legislativního procesu. V případě, že 
bude přikročeno k jeho vyhotovení, je třeba podotknout, že má výrazně 
podmíněný, orientační význam. Zároveň se pro dávku státní sociální pomoci 
připravuje digitální aplikace podání žádosti, která žadatele provede procesem 
podání a včetně popisů ohledně splnění či nesplnění podmínek pro přiznání 
dávky. 

Pokud jde o příklady, na které odkazujete, výše dávkové podpory byla spočítána 
pomocí znalosti dosavadních navrhovaných parametrů a vzorců k jednotlivým 
složkám dávky; ty jsou veřejně dohledatelné v Závěrečné zprávě RIA k návrhu 

zákona o dávce státní sociální pomoci (dále jen „zpráva“) na stranách 220 až 223. 
Tato závěrečná zpráva je přístupná ve Veřejné elektronické knihovně legislativního 

procesu ODok Portál - VeKLEP - Návrh zákona o dávce státní sociální pomoci. 
 
 

S pozdravem 

https://odok.cz/portal/veklep/material/KORND49ELRUW/

